

习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议 作出重要指示强调

广泛深入察民情听民声汇民智 不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调,“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖面广,是全过程人民民主

的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策,提出了许多有价值的意见建议,有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持以人民为中心,广泛深入地察民情、听民声、汇民智,凝聚起推进中国式现代化的强大合力,不断实现

人民对美好生活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策,高质量完成“十五五”规划编制工作的重要指示精神,今年5月20日至6月20日,“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活

动,分别在人民日报、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏,听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万条,为编制“十五五”规划提供了有益参考。

事关社保缴费、竞业限制等 最高法发布劳动争议案件司法解释

新华社北京8月1日电(记者 罗沙) 最高人民法院1日发布《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律若干问题的解释(二)》,进一步回应司法实践需求,依法保护当事人合法权益,维护劳动关系和谐稳定。

司法解释坚持稳就业优先与推进经济高质量发展相结合,引导用人单位更好履行稳岗社会责任。其中,司法解释回应实践中对“连续订立二次固定期限劳动合同”判断标准的争议,明晰了应认定为“连续订立二次固定期限劳动合同”的具体情形,避免用人单位规避订立无固定期限劳动合同的义务。

针对实践中普遍存在的转包、分包、挂靠、混同用工、不缴纳社会保险费等现象,司法解释明确承包人、被挂靠人承担

用工主体责任,明确混同用工时保护劳动者合法权益的规则,明确用人单位与劳动者约定或者承诺不缴纳社会保险费的法律后果。用人单位与劳动者约定或者劳动者向用人单位承诺不缴纳社会保险费的,该约定或者承诺无效。

为促进人才有序流动,司法解释规定,在劳动者未知悉、接触用人单位商业秘密和与知识产权相关的保密事项的情况下,即使用人单位与劳动者约定了竞业限制条款,竞业限制条款也不生效,对劳动者没有拘束力。在劳动者属于竞业限制人员范围的情况下,竞业限制条款约定的竞业限制范围、地域、期限等内容应与劳动者知悉、接触的商业秘密和与知识产权相关的保密事项相适应,超过部分无效。

同时,人民法院坚持依法平衡劳动者、用人单位双方利益。司法解释规定,用人单位根据双方约定向劳动者提供特殊待遇后,劳动者未按约定提供一定期限的劳动,给用人单位造成损失的,人民法院可以根据实际损失、当事人的过错程度、相关约定已经履行的时间等因素确定劳动者应当承担的赔偿责任。

最高法当天还发布了6个劳动争议典型案例,具体体现此次司法解释确立的相关规则,推动各方更好理解适用。据悉,最高法将通过继续发布典型案例、不断完善人民法院案例库等方式加强审判指导,统一裁判标准,为促进高质量充分就业提供有力司法服务和保障。

上半年我国机械工业 规上企业增加值 同比增长9%

新华社北京8月4日电(记者 周圆) 中国机械工业联合会4日发布数据显示,今年上半年,我国机械工业经济运行稳中向好,产品产销平稳增长。其中机械工业规模以上企业增加值同比增长9%,增速高于全国工业和制造业2.6和2个百分点。

数据显示,上半年,重点监测的122种主要产品中,84种产品产量同比增长。其中,汽车产销分别完成1562.1万辆和1565.3万辆,同比分别增长12.5%和11.4%;发电机组产量同比增长60.5%,太阳能电池产量同比增长18.2%;工业机器人产量同比增长35.6%;挖掘机累计销售12.1万台,同比增长16.8%。

上半年,机械工业产业升级和高质量发展成效显著。其中,机械工业战略性新兴产业相关行业合计实现营业收入和利润总额增速分别比全部机械工业高1.3和5.4个百分点;风电机组产量增速超过70%,占发电机组产量的比重超过一半。

商务部: 上半年我国服务进出口 总额38872.6亿元

据商务部网站消息,2025年上半年,我国服务贸易稳步增长,服务进出口总额38872.6亿元(人民币,下同),同比增长8.0%。其中,出口16883亿元,增长15.0%;进口21989.6亿元,增长3.2%。服务贸易逆差5106.6亿元,比上年同期减少1522.1亿元。主要呈现以下特点:

知识密集型服务贸易保持增长。上半年,知识密集型服务进出口15025.4亿元,增长6.0%。其中,其他商业服务、电信计算机和信息服务进出口规模较大,金额分别为6391亿元、5293.8亿元,增速分别为3.1%、12.7%。知识密集型服务出口8650.4亿元,增长7.8%;知识密集型服务进口6375亿元,增长3.6%;顺差2275.4亿元,比上年同期扩大409.2亿元。

旅行服务出口增长最快。上半年,旅行服务保持快速增长,进出口达10802.9亿元,增长12.3%,为服务贸易第一大领域。其中,出口增长68.7%,进口增长5.5%。

据中新网

录取通知书陆续派送 考生要当心 这些套路

8月1日,河南高招普通高职(专科)提前批开始录取,艺术高职(专科)批、体育高职(专科)批也随该批次进行录取。随着本科录取批次结束,大批考生将收到录取通知书。录取通知书包含哪些内容?该如何辨别真假?领到录取通知书后,还要做些什么准备?

省教育考试院工作人员介绍,录取通知书中一般包括通知书(入学通知书)、学校简介、入学须知、关于学生资助政策的详细介绍等,考生签收后,应仔细阅读相关内容,详细了解入学有关要求,提前做好各项准备。

录取通知书如何辨别真伪?“高校录取通知书使用邮政特快专递方式寄送,考生接收录取通知书需要出示准考证、身份证或户口本等有效证件,不收取任何费用。”该工作人员表示,考生拿到录取通知书后,应及时通过省教育考试院网站或招生院校官网公布的渠道进行确认,并将查询到的院校信息与录取通知书上的院校信息进行比对,确定录取通知书的真伪。

他还提醒考生注意,领到录取通



知书后,考生本人还需要凭录取通知书、准考证、身份证到县(市、区)招生考试机构领取个人纸质档案,纸质档案领取后妥善保管,严禁私自拆封,开学报到时交给录取高校。

考生纸质档案是什么?工作人员介绍,档案内包含考生高级中等教育阶段档案和考生报名登记表、体检表等,领取档案时,考生和县(市、区)招生考试机构工作人员双方要履行签字交接手续。

一切准备就绪,考生就可以按照高校规定时间及有关要求入学报到;如果不能按时报到的已录取考生,可以在高校规定时间内提出书面申请,经同意后即可延期报到。

随着录取通知书陆续派送,通知书“陷阱”也随之而来:谎称可内部操作,分数不够能花钱补录;收到看似正

式的录取通知书短信或邮件,要求点击链接查询详情或支付录取确认费;冒充教育部门、学校工作人员,以发放助学金、教育补贴、助学贷款等为由,要求学生提供银行卡号、密码、短信验证码,或要求先缴纳手续费、保证金……这些诈骗套路考生要当心。

如何防范招生诈骗行为?省教育考试院提醒,高招期间,一些不法分子利用考生和家长的急切心理,通过编造不实信息、虚假夸大宣传、制造考试焦虑等方式实施诈骗。考生务必提高警惕意识,时刻提防社会不法中介机构或个人故意混淆留学培训、网络教育与普通高校招生的区别,以“定向招生”“自主招生”等名义,谎称花钱买分数、保录取进行诈骗活动,甚至承诺达不到预定分数或上不了理想大学就退款等各类招生诈骗行为。据《河南日报》